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ЗА БЕ ЛЕ ШКА О РАЗ ГО ВО РУ АШ РА ФА МАР ВА НА  
И ЈО СИ ПА БРО ЗА ТИ ТА, 13. ОК ТО БРА 1973.

СА ЖЕ ТАК: У ра ду пред ста вља мо до са да нео бја вље ни из вор ко ји се 
ба ви по зи ци јом Ју го сла ви је то ком Че твр тог арап ско-изра ел ског ра та из 1973. 
го ди не. Ак тив на ју го сло вен ска спољ на по ли ти ка на Бли ском ис то ку по че ла 
је по сле Дру гог свет ског ра та ка да је у зе мљи ус по ста вљен со ци ја ли зам. Иа ко 
је у по чет ку пра ти ла по ли ти ку Со вјет ског Са ве за и Ис точ ног бло ка, по сле 
1948. го ди не и су ко ба са Ин фор мби ро ом, до би ла је дру га чи ји ток. Пра ће на 
сво јим ин те ре си ма, сре ди ном пе де се тих го ди на ју го сло вен ска стра на све више 
и ви ше на ги ња ла је арап ској стра ни у бли ско и сточ ном су ко бу. У пред ве чер ју 
ра та 1973. и де тан та из ме ђу САД и СССР-а, Ју го сла ви ја је на сто ја ла да игра 
што значајнију уло гу на Бли ском ис то ку и осна жи сво ју по зи ци ју у арап ском 
све ту, ста вља ју ћи се на стра ну арап ских др жа ва, а кри ти ку ју ћи Изра ел и њего-
ве са ве зни ке. На осно ву но ви је ли те ра ту ре о бли ско и сточ ном су ко бу, ори ги-
нал ни текст из во ра прет хо ди ће увод у кон фликт из 1973. го ди не са по себ ним 
освр том на по зи ци је и ста во ве су пер си ла и Ју го сла ви је.

КЉУЧ НЕ РЕ ЧИ: вој на исто ри ја, арап ско-изра ел ски су коб, Ок то бар ски/
Јом ки пур ски рат, ју го сло вен ско-еги пат ски од но си, Аш раф Мар ван, Јосип 
Броз Ти то, Еги пат, Ју го сла ви ја, Бли ски ис ток

Арап ско-изра ел ски рат из 1973. имао је пре су дан ути цај на ме ђу на род не 
од но се у све ту. По сле Ше сто днев ног ра та 1967. го ди не, Изра ел је оку пи рао 
Го лан ску ви со ра ван, По јас Га зе, За пад ну оба лу и Си нај ско по лу о стр во. Тако 
су Ору жа не сна ге Изра е ла за по се ле те ри то ри ју три и по пу та ве ћу од Изра-
е ла, а при том је ин кор по ри ра но и не што ви ше од ми ли он Па ле сти на ца.1 На кон 
при мир ја ко јим је окон чан Јун ски рат, усле дио је низ но вих тен зи ја на Бли-
ском ис то ку из ме ђу Изра е ла, с јед не, и арап ских су се да, с дру ге стра не. По 
окон ча њу тзв. „Ра та ис цр пљи ва ња” и при вре ме ног сми ри ва ња си ту а ци је 1970. 

1 Benny Mor ris, Rig hte o us Vic tims: A Hi story of the Zi o nistArab Con flict 1881–2001, New 
York 2001, 329.
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го ди не, тен зи је на Бли ском ис то ку ни су је ња ва ле.2 Из не над на На се ро ва смрт, 
сеп тем бра исте го ди не, до ве ла је на че ло Егип та Ан ва ра ел Са да та, На се ро вог 
пот пред сед ни ка. Иа ко се за Са да та ми сли ло да не ће ду го оста ти на тој по зи-
ци ји, до ма ја 1971. ус пео је да се об ра чу на са сва ком опо зи ци јом уну тар Егип-
та, по сле че га је пре у зео кон тро лу над др жа вом.3 У по чет ку је Са дат по ку шао 
ди пло мат ским пу тем да по вра ти део Си на ја, али ка ко САД и Изра ел ни су 
пре ви ше обра ћа ли па жњу на то, он се на кра ју од лу чио за вој ну оп ци ју.4

Рат из ме ђу Егип та и Си ри је, с јед не стра не, и Изра е ла, с дру ге, за по чео 
је из не над ним на па дом арап ских др жа ва 6. ок то бра 1973. Коп не ним на па-
ди ма Егип та и Си ри је прет хо ди ли су ма сов ни ва зду шни уда ри еги пат ског 
рат ног ва зду хо плов ства на ци ље ве на Си на ју, и си риј ског на ци ље ве на Го-
лан ској ви со рав ни. У пр вих не ко ли ко да на ини ци ја ти ва је би ла на стра ни 
арап ских зе ма ља. Ме ђу тим, пр ви не у спех до жи ве ли су Си риј ци на го лан ском 
ра ти шту где су за у ста вље ни до 9. ок то бра. Убр зо по сле то га, изра ел ске ору-
жа не сна ге пре шле су у про тив на пад те су ус пе ле да од ба це удру же не си риј-
ско-јор дан ско-ирач ке сна ге и да, до 11. ок то бра, за по сед ну те ри то ри је ис-
точ но од ли ни је ко ју су Изра ел ци до сти гли у ра ту из 1967. го ди не. На дру гој 
стра ни, нео р га ни зо ва ни кон тра на па ди изра ел ских сна га на Си нај ском по-
лу о стр ву ни су да ли ре зул та та, а на пре до ва ње Егип ћа на се на ста ви ло. Ка ко 
би се сма њио при ти сак на си риј ски део фрон та, вла да у Да ма ску тра жи ла 
је од Егип ћа на да по ве ћа ју сво је ак тив но сти ка ко би при мо ра ли вој ни врх 
Изра е ла да део сво јих сна га са Го ла на пре ме сти на си нај ско ра ти ште. Еги-
пат ски на чел ник шта ба Са ад ел Ша зли, не вољ но је при стао на то, пла ше ћи 
се да еги пат ски тен ко ви не оста ну без за шти те од на па да из ва зду ха. На пад 
еги пат ских сна га, ко ји је по чео 14. ок то бра 1973, за вр шио се пот пу ним не-
у спе хом, а Егип ћа ни су би ли при мо ра ни да за у ста ве сво ју офан зи ву на Си-
нај ском по лу о стр ву. По сле ово га, ини ци ја ти ва у ра ту пре шла је на стра ну 
Изра е ла и усле ди ла је изра ел ска офан зи ва пре ко Су ец ког ка на ла, ко ја је 
из ме ни ла си ту а ци ју на си нај ском фрон ту.5

Па ра лел но са бор бом на фрон то ви ма, во ђе на је и ди пло мат ска бор ба 
из ме ђу ве ли ких си ла, про а рап ског Со вјет ског Са ве за и про из ра ел ских Сје-
ди ње них Аме рич ких Др жа ва. Од но си из ме ђу СССР-а и САД би ли су у про-
це су по пу шта ња (де тант) ко ји су по сти гли Ник сон и Бре жњев у ма ју 1972. 
го ди не. По пи та њу Бли ског ис то ка усво јен је за јед нич ки ко ми ни ке у ко ме су 
обе стра не би ле за sta tus quo из ме ђу Изра е ла и оста лих арап ских зе ма ља. Ова-
кво за мр зну то ста ње у арап ско-изра ел ском су ко бу до при не ло је да се Са дат 
од лу чио на рат ну оп ци ју про тив Изра е ла. На по чет ку су ко ба, аме рич ка 
ад ми ни стра ци ја би ла је уве ре на да ће Изра ел сâм, без њи хо ве по мо ћи, са-
вла да ти арап ске др жа ве.6 Став Со вјет ског Са ве за нај ви ше је бри нуо др жав ног 
се кре та ра Хен ри ја Ки син џе ра, ко ји је сма трао да би те жак по раз Ара па, по 

2 Art hur Goldschmidt Jr, Law ren ce Da vid son, A Con ci se Hi story of the Mid dle East, Ox ford 
2006, 332–339.

3 Ibid, 343.
4 Ian J. Bic ker ton, The ArabIsra e li Con flict: A Hi story, Lon don 2009, 130.
5 Ahron Breg man, Israel‘s Wars: A hi story sin ce 1947, New York 2002, 134–141.
6 Melvyn P. Lef fler, Odd Ar ne We stad (eds.), The Cam brid ge Hi story of the Cold War, vo-

lu me II, Cam brid ge 2010, 319–320.
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угле ду на онај из 1967, ве ро ват но за по сле ди цу имао ду бље ме ша ње СССР-а 
у су коб у на ме ри да спа си сво је арап ске са ве зни ке. За Ки син џе ра аме рич ка 
по др шка Изра е лу ни је сме ла да бу де пре ве ли ка, већ је би ло по треб но пред-
ста ви ти Ва шинг тон ка ко об у зда ва изра ел ску вој ску, чи ме би се сте кле сим-
па ти је ме ђу арап ским др жа ва ма. Сје ди ње не Др жа ве би ле су за пре кид ва тре, 
с тим што се не би ин си сти ра ло на ње му по сва ку це ну, већ су оче ки ва ли да 
се си ту а ци ја раз ре ши на бој ном по љу, ка да би обе стра не хте ле да га при-
хва те. Пре ко по себ них ка на ла ко му ни ка ци је ко ји су ус по ста вље ни то ком 
1972, Егип ћа ни су кон так ти ра ли са Ки син џе ром ко ме су ре кли да не ће при-
хва ти ти пре кид ва тре у ко јем не би би ло и од ред бе о по вла че њу Изра е ла са 
оку пи ра них те ри то ри ја, а са вет ник еги пат ског пред сед ни ка, Ха физ Исма ил, 
на гла сио је да Еги пат не же ли кон фрон та ци ју са Ва шинг то ном. Сје ди ње не 
Аме рич ке Др жа ве на шле су се из ме ђу зах те ва Изра е ла за пре ки дом ва тре 
са по врат ком на ли ни је по сле Јун ског ра та, и еги пат ског пре ки да ва тре ко ји 
би об у хва тао и по вла че ње изра ел ских сна га.7

Ка да је усле дио рат, со вјет ске ак ци је има ле су два ци ља. Пр ви, да се 
пру жи по др шка Егип ту и Си ри ји ка ко би Со вје ти по вра ти ли сво је по зи ци је 
и углед ме ђу арап ским др жа ва ма, а дру ги, да се из бег не кон фрон та ци ја са 
САД и про паст де тан та. Из стра ха да би рат мо гао да по ре ме ти од но се са 
Ник со но вом ад ми ни стра ци јом, Со вјет ски Са вез се за ла гао да се што пре 
по стиг не пре кид ва тре. Ово је до во ђе но у ве зу са тим да, уко ли ко Еги пат и 
Си ри ја до жи ве по раз, он да ће СССР мо ра ти да се укљу чи вој но, ка ко би ове 
арап ске др жа ве спа сио још јед ног ка та стро фал ног по ра за на лик оном из ју на 
1967. го ди не. На дру гој стра ни, евен ту ал на по бе да Егип та и Си ри је при мо-
ра ла би Изра ел да тра жи аме рич ку вој ну по др шку, што би еска ли ра ло су коб 
ди рект ним ме ша њем су пер си ла у ње га. Је дан од нај кон тро верз ни јих по те за 
СССР-а то ком ра та, би ло је по кре та ње ва зду шног и по мор ског снаб де ва ња 
Егип та и Си ри је 9–10. ок то бра, услед ве ли ких гу би та ка и сло ма си риј ске 
офан зи ве на Го ла ну. У по гле ду Егип та, снаб де ва ње је по ста ло озбиљ ни је 
(утро стру че но) тек по сле 15. ок то бра, ка да је офан зи ва еги пат ских сна га на 
Си на ју до жи ве ла не у спех. Ово на во ди на за кљу чак да Со вје ти ни су же ле ли 
про ду же так ра та већ су хте ли да се еги пат ске и си риј ске сна ге одр же ви тал-
ним до по сти за ња пре ки да ва тре. По сле по чет ка снаб де ва ња, Со вје ти су у 
ви ше на вра та по ку ша ва ли да при во ле Еги пат на пре кид ва тре. Со вјет ске пред-
ло ге за пре ки дом ва тре од 6. и 10. ок то бра Са дат је од био. Већ 12. ок то бра, 
Со вје ти су зва нич но кри ти ко ва ли Изра ел због не по што ва ња ме ђу на род ног 
пра ва. Ова ква кри ти ка ве ро ват но ле жи у чи ње ни ци да се Со вје ти пред ста ве 
у бо љем све тлу код Ара па јер је зва нич на Мо сква, за јед но са Ва шинг то ном 
ра ди ла на по сти за њу пре ки да ва тре. За јед нич ки со вјет ско-аме рич ки пред лог 
при мир ја при хва тио је Изра ел, али га је Са дат од био. Ве ро ват но да је раз лог 
ини ци ја ти ва на стра ни Егип та и на пре до ва ње на Си на ју, без об зи ра на то 
што је за стој Си ри ја ца на Го лан ској ви со рав ни био очи гле дан.8

7 Wil li am B. Qu andt, Pe a ce Pro cess: Ame ri can Di plo macy and the ArabIsra e li Con flict 
Sin ce 1967, Was hing ton 2005, 106–109.

8 Ga lia Go lan, So vi et Po licy in the Mid dle East: From World War II to Gor bac hev, Cam bridge 
1990, 85–89.
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У по гле ду ју го сло вен ског ру ко вод ства, оно ни је рас по ла га ло ин фор ма-
ци ја ма о по чет ку ра та, а пр ва са зна ња сти гла су у 14.349 пре ко ти ке ра Тан ју га. 
До 22.30 h Са ве зни се кре та ри јат за ино стра не по сло ве (ССИП) рас по ла гао је 
аген циј ским ве сти ма да би по том сти гли пр ви те ле гра ми из ју го сло вен ских 
ам ба са да у Ка и ру и Да ма ску. На тра же ње ССИП-а, еги пат ски ам ба са дор је 
око 18.15 оба ве стио да је до шло до су ко ба из ме ђу Егип та и Си ри је, с јед не, 
и Изра е ла, с дру ге. Еги пат ски ам ба са дор на вео је да је Изра ел из вр шио на пад 
и да су Еги пат и Си ри ја од го во ри ли на то, а да је Еги пат у про тив на па ду пре-
шао Су ец ки ка нал. Из ССИП-а је свим ју го сло вен ским ам ба са да ма у арап-
ском све ту и дру гим ва жним цен три ма (Мо сква, Ва шинг тон, Рим, Па риз, 
Лон дон, Бон) био упу ћен цир ку лар ни те ле грам у ко ме је на ве ден зва ни чан 
ју го сло вен ски став о су ко бу, да се оче ку је са оп ште ње Са ве зног из вр шног 
ве ћа (СИВ), да се из ве шта ва и пра ти раз вој до га ђа ја и да се из ве шта ва о ре-
а го ва њу зва нич ни ка. Ју го сло вен ским ам ба са да ма у Егип ту и Си ри ји је са-
оп ште но да је за на пад од го во ран Изра ел и да ће се на том ста ву за сни ва ти 
из ја ва СИВ-а.10 По се та Јо си па Бро за Дан ској, на ја вље на за период од 8. до 10. 
ок то бра, би ла је од ло же на услед ра та.11

По др шка арап ској стра ни по но вље на је у из ја ви СИВ-а об ја вље ној 8. 
ок то бра у штам пи, а за но во на ста лу си ту а ци ју окри вљен је Изра ел. Ју го сло-
вен ска вла да обра зла га ла је ова кав став од лу ком Кон фе рен ци је не свр ста них 
у Ал жи ру, а у са оп ште њу је по зва ла и дру ге зе мље да се укљу че у по ма га ње 
арап ске стра не.12

Ју го сло вен ско ру ко вод ство кон так ти ра ло је 10. ок то бра са еги пат ском 
вла дом и по ну ди ло сво ју по моћ у са ни тет ском ма те ри ја лу и крв ној пла зми. 
По ред то га, из ра же на је же ља за про ши ре њем ју го сло вен ско-еги пат ске са рад-
ње, а уко ли ко би Еги пат то при хва тио, од ње га се тра жи ло да до ста ви спи сак 
нај хит ни јих по тре ба.13 За ме ник са ве зног се кре та ра за ино стра не по сло ве, 
Јак ша Пе трић, при мио је еги пат ског ам ба са до ра у СФРЈ, Са а да Афру, 10. ок то-
бра 1973. Том при ли ком, еги пат ски ам ба са дор за хва лио се на по ну ђе ној по-
ну ди и из ве стио је Пе три ћа о тре нут ној си ту а ци ји на фрон ту. Ју го сло вен ски 
пред став ник је на ја вио но во са оп ште ње СИВ-а у ко јем ће се осу ди ти бом бар-
до ва ње ци ви ла од стра не Изра е ла, а по ред то га, ре ка о је да ће Ју го сла ви ја 
об ја ви ти да пру жа по моћ у са ни тет ском ма те ри ја лу ка ко би и дру ге зе мље 
сле ди ле ју го сло вен ску ак ци ју.14

Од арап ских ли де ра, пред сед ник Си ри је Ха физ ел Асад био је пр ви ко ји 
је Јо си пу Бро зу упу тио лич ну по ру ку 6. ок то бра 1973. Том при ли ком пред-

9 Рат на Бли ском ис то ку по чео је 6. ок то бра 1973. у 14.00 h по сред њo е вроп ском време-
ну (прим. И. Р).

10 Ар хив Ју го сла ви је (да ље: АЈ), фонд бр. 837 – Ка би нет Пред сед ни ка Ре пу бли ке (да ље: 
837 – КПР), I-5-c/88, In for ma ci ja o iz bi ja nju su ko ba na Bli skom is to ku, 6. 10. 1973. u 12,30 h, 1–2.

11 Бор ба, по не де љак, 8. ок то бар 1973, го ди на LII, бр. 279, 1.
12 По ли ти ка, по не де љак, 8. ок то бар 1973, бр. 21556, 1.
13 Вој ни ар хив, Фонд Ју го сло вен ске на род не ар ми је, инв. бр. 4726, АЈ-3, Te le gram str. 

pov. br. 967 od 09.10.1973.
14 Ди пло мат ски ар хив Ми ни стар ства спољ них по сло ва Ре пу бли ке Ср би је, По ли тич ка 

ар хи ва – стро го по вер љи во, 1973, фа сци кла II, до си је 2, стр. пов. 159, Za bi lješ ka o raz go vo ru 
za mje ni ka Sa ve znog se kre ta ra J.Pe tri ća sa am ba sa do rom Arap ske Re pu bli ke Egi pat, S. Afrom, 
10.10.1973, 1–2.
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сед ник Асад је по звао да Ти то пру жи по др шку Си ри ји и свим Ара пи ма у 
бор би про тив Изра е ла.15 Си риј ски пред сед ник упу тио је још јед ну по ру ку, 
11. ок то бра, пред сед ни ку Бро зу, у ко јој је из ве стио ју го сло вен ског пред сед-
ни ка о изра ел ском бом бар до ва њу ци вил них обје ка та у Да ма ску.16 Ју го сло-
вен ско ру ко вод ство је тек не ко ли ко да на ка сни је, пре ко свог но вог ам ба са-
до ра у Да ма ску, ко ји је тре ба ло да пре да акре ди ти ве си риј ском пред сед ни ку, 
по сла ло пу ну по др шку и со ли дар ност Јо си па Бро за и Ју го сла ви је арап ској 
бор би за осло бо ђе ње оку пи ра них те ри то ри ја. У по ру ци је по ру че но да ће 
Ју го сла ви ја, у скла ду са сво јим мо гућ но сти ма, по мо ћи Си ри ји и да ће улага-
ти на по ре, у скла ду са од лу ка ма Че твр тог са ми та не свр ста них, да до при несе 
трај ном ре ше њу бли ско и сточ не кри зе.17

У по ру ци од 11. ок то бра упу ће ној Јо си пу Бро зу, еги пат ски пред сед ник 
Са дат за хва лио се на до са да шњој по мо ћи ко ју је пру жи ла Ју го сла ви ја, а 
пред сед ни ка Ти та је оба ве стио да ће у по се ту по сла ти свог спе ци јал ног иза-
сла ни ка Аш ра фа Мар ва на18, ко ји би га из ве стио о тре нут ној си ту а ци ји на 
Бли ском ис то ку и ко ји би за тра жио до дат ну по моћ од ју го сло вен ског ру ко-
вод ства ко ја је би ла нео п ход на Егип ту у бор би про тив Изра е ла.19

До ку мент ко ји об ја вљу је мо је за бе ле шка о раз го во ру ко ји је во ђен изме-
ђу спе ци јал ног иза сла ни ка пред сед ни ка Са да та, Аш ра фа Мар ва на, и ју го сло-
вен ских по ли тич ких пред став ни ка. За бе ле шка о раз го во ру је ку ца на ла ти-
нич ним пи смом, на пи са ћој ма ши ни, на де вет (9) ли сто ва, јед но стра но и без 
про ре да. Иа ко по сто је ла ти нич на сло ва са ди ја кри ти ци ма (š, č, ć, ž) из у зе так 
пред ста вља сло во đ ко је је ку ца но ком би на ци јом сло ва d и j (нпр. utvr dje no 
– утвр ђе но, ta ko dje – та ко ђе, итд.). За бе ле шку је са ста вио шеф ка би не та Пред-
сед ни ка СФРЈ Алек сан дар Шо ко рац, а у њој по сто је и не ко ли ко ко рек ци ја 
тек ста олов ком (нпр. пре цр та ва ње ре чи и до пи си ва ње или пре цр та ва ње 
сло ва). Текст се пре но си у ори ги на лу, без ика квих ин тер вен ци ја, а ко мен тари 

15 АЈ, 837 – КПР, I-1/1068, Po ru ka si rij skog pred sed ni ka Ha fe za elAsa da Jo si pu Bro zu 
Ti tu od 6. ok to bra 1973.

16 АЈ, 837 – КПР, I-1/1068, Po ru ka si rij skog pred sed ni ka Ha fe za elAsa da Jo si pu Bro zu 
Ti tu od 11. ok to bra 1973.

17 АЈ, 837 – КПР, I-1/1068, Str. pov. 1007/1 – Ka bi net Pred sed ni ka Re pu bli ke SSIPu 19. 
ok to bra 1973. 

18 Аш раф Мар ван (1944–2007) био је еги пат ски по ли ти чар, ин ду стри ја лац и би зни смен. 
Био је оже њен Мо ном, тре ћом ћер ком Га ма ла Аб дел На се ра што му је га ран то ва ло ме сто 
уну тар нај бли жег кру га На се ро вих са рад ни ка. Био је На се ро ва ве за са оба ве штај ним слу жба-
ма. Ка сни је је по стао бли зак са рад ник Ан ва ра ел Са да та. Ка сних се дам де се тих по ву као се из 
по ли ти ке и жи вео у Ве ли кој Бри та ни ји где се по све тио би зни су. По Аро ну Брег ма ну, Аш раф 
Мар ван 1969. од ла зи у Ве ли ку Бри та ни ју због ле че ња сто ма ка. Том при ли ком сту па у кон-
такт са израелском обавештајном агенцијом Мосад и по ста је њи хов оба ве шта јац са код ним 
име ном „Из вор”. Био је је дан од глав них ак те ра за ва ра ва ња изра ел ске оба ве штај не слу жбе 
у по гле ду по чет ка Окто бар ског ра та 1973. чи ме се прет по ста вља, да је Мар ван био у ства ри 
дво стру ки агент ко га су под мет ну ли Егип ћа ни. На стра дао је под ми сте ри о зним окол но сти-
ма, па дом са те ра се на пе том спра ту у Лон до ну. Ње го ву са хра ну во дио је нај ви ши еги пат ски 
имам, ше ик Му ха мад Се јид Тан та ви, а са хра ни су при су ство ва ли и Га мал Му ба рак (син 
Хо сни ја Му ба ра ка, та да шњег еги пат ског пред сед ни ка) као и Омар Су леј ман, на чел ник еги-
пат ске оба ве штај не слу жбе. До дат ну ми сте ри ју иза зва ла је из ја ва Хо сни ја Му ба ра ка но ви-
на ру ME NA-е (Mid dle East News Agency) да је Аш раф Мар ван био истин ски па три о та и да 
ње го ва де ла још увек не мо гу да бу ду от кри ве на. 

19 АЈ, 837 – КПР, I-1/1317, Po ru ka An va ra elSa da ta Jo si pu Bro zu Ti tu od 11. ok to bra 1973. 
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при ре ђи ва ча да ти су у ви ду фу сно та. Је ди на ко рек ци ја при ре ђи ва ча би ло је 
са ста вља ње ре чи ко је су у про це су ку ца ња пре но ше не у дру ги ред. До ку мент 
је ва жан, јер пред ста вља вој но-по ли тич ки по глед на пр ву фа зу ра та, Ок то-
бар ски рат до 13. ок то бра 1973, из еги пат ског и ју го сло вен ског угла. По ред 
ово га, до ку мент да је су мар ни пре глед до га ђа ја на Бли ском ис то ку и у све ту, 
при ка зу је ста во ве Егип та и СФРЈ по пи та њу пред ло га пре ки да ва тре, до носи 
по дат ке о за јед нич ком на сту пу Егип та и СФРЈ, као и ин фор ма ци је о же ља ма 
и по ну ди СФРЈ да ма те ри јал но по мог не бор бу Ара па.

ДОКУМЕНТ20

ZA BE LEŠ KA

o raz go vo ru Pred sed ni ka Re pu bli ke Jo si pa Bro za Ti ta sa spe ci jal nim iza sla-
ni kom pred sed ni ka Sa da ta, Aš ra fom Mar va nom, u Be o gra du,13. ok to bra 1973.
go di ne.

U raz go vo ru su sa ju go slo ven ske stra ne uče stvo va li dru go vi: Sta ne Do lanc, 
Dže mal Bi je dić, Mi loš Mi nić i Ni ko la Lju bi čić, a sa egi pat ske stra ne am ba sa dor 
u Ju go sla vi ji S.Afra.

Spe ci jal ni iza sla nik pred sed ni ka Sa da ta Aš raf Mar van pre neo je po zdra ve 
pred sed ni ka Sa da ta pred sed ni ku Ti tu i iz ja vio da ga je pred sed nik Sa dat po slao 
da dru gu Pred sed ni ku uru či nje go vu lič nu po ru ku i ob ja sni po li tič ku si tu a ci ju na 
Bli skom is to ku.

Poš to je Mar van uru čio dru gu Pred sed ni ku tekst po ru ke pred sed ni ka Sa da ta, 
drug Pred sed nik je za hva lio na po zdra vi ma i po ru ci i za tim iz ra zio in te re so va nje 
za si tu a ci ju na fron tu.

Mar van je iz ja vio da je si tu a ci ja na egi pat skom fron tu vr lo do bra i da se ope-
ra ci je od vi ja ju pre ma una pred utvr dje nom pla nu. Pre ko Su ec kog ka na la do sa da 
je pre ba če no 5 di vi zi ja i 1.400 ten ko va, a li ni ja fron ta na la zi se na oko 17 km od 
Ka na la. Egi pat ske po zi ci je s dru ge stra ne Ka na la zaš ti će ne su od na pa da iz va zdu-
ha. Mar van je za tim iz ja vio da je pred sed nik Sa dat, pri li kom do no še nja od lu ke o 
pre la sku Su ec kog ka na la, odlčio21 da se ide po ste pe no, po eta pa ma. Pr vu eta pu 
je pred sta vlja lo sa mo for si ra nje Ka na la, za tim us po sta vlja nje mo sto bra na i utvr-
dji va nje po zi ci ja s dru ge stra ne Ka na la, dok se u dru goj, sa daš njoj eta pi, ostva ru-
je po ste pe no na pre do va nje ka pro la zu Me tla22. Si tu a ci ja sa va zdu ho plov stvom je 

20 АЈ, 837 – КПР, I-5-a/121-67, Za be leš ka o raz go vo ru Pred sed ni ka Re pu bli ke Jo si pa Bro
za Ti ta sa spe ci jal nim iza sla ni kom pred sed ni ka Sa da ta, Aš ra fom Mar va nom, u Be o gra du, 13. 
ok to bra 1973.

21 Та ко сто ји у ори ги на лу (прим. И. Р.).
22 Ми сли се на пре вој Ми тла у Си нај ској пу сти њи (прим. И. Р.).
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ta ko dje do bra. Do sa da je Egi pat iz gu bio sa mo 32 avi o na, od če ga je vi še od po-
lo vi ne obo ri la nji ho va sop stve na pro tiv a vi on ska od bra na. Neš to slič no de si lo se i 
Izra el ci ma. Pre tri da na Izra el ci su po če li da bom bar du ju objek te i na se lja u Delti 
Ni la. Oni, u stva ri, na sto je da bom bar du ju ae ro dro me gde su sta ci o ni ra ni egi pat-
ski avi o ni ti pa “Mi raž”, ali su do sa da pre tr pe li ne u speh. Stra da li su sa mo ne ki 
ci vi li u se li ma ko ja okru žu ju ove ae ro dro me.

Na si rij skom fron tu, iz ja vio je Mar van, si tu a ci ja je sa da bo lja. Si rij ci su bi li 
po če li vr lo br zo23, ali su po sle dva da na ofan ziv nih ak ci ja iz gu bi li jed nu oklop nu 
di vi zi ju, od no sno oko 200 ten ko va. Iz rael je u isto vre me iz gu bio oko 100 ten ko-
va. Si rij ci su uči ni li greš ku ti me što je dru ga oklop na di vi zi ja za dr ža na u re zer vi 
ra di zaš ti te Da ma ska.

Po sle pr vih ve sti o po gor ša nju si tu a ci je na si rij skom fron tu, iz ja vio je Mar-
van, so vjet ski am ba sa dor u Ka i ru tra žio je hi tan sa sta nak sa pred sed ni kom Sa da tom. 
Uka zu ju ći na gu bit ke ko je tr pe Si rij ci, so vjet ski am ba sa dor je re kao pred sed ni ku 
Sa da tu da Si ri ja že li pre kid va tre i po sta vio pi ta nje ka ko na me ra va da po stu pi Egi-
pat. Pred sed nik Sa dat je od bio pre kid va tre i is to vre me no oba ve stio o to me si rij-
skog pred sed ni ka Asa da, po sta vlja ju ći pi ta nje da li je tač no da Si ri ja že li pre kid 
va tre. Pred sed nik Asad je to de man to vao. On je po tvr dio da si tu a ci ja na si rij skom 
fron tu ni je la ka i da su ima li znat ne gu bit ke, ali da ih na dok na dju ju24 i da uba cuju 
u bor bu dru gu oklop nu di vi zi ju. Pred sed nik Asad je ta ko dje na gla sio da će se 
Si ri ja bo ri ti sve dok ne po vra ti iz gu blje ne te ri to ri je. Po sle to ga, pred sed nik Sa dat 
je po zvao so vjet skog am ba sa do ra i tra žio ob jaš nje nje u ve zi sa nje go vom pret hod-
nom in for ma ci jom o na vod noj že lji Si ri je da tra ži pre kid va tre. So vjet ski am ba-
sa dor je na to iz ja vio da bi So vjet ski Sa vez i SAD vi še vo le li da do dje do pre ki da 
va tre i do pre go vo ra iz me dju za ra će nih stra na pod okri ljem OUN. Pred sed nik 
Sa dat je od go vo rio da Egi pat ne će pri sta ti na pre kid va tre, a uko li ko So vjet ski 
Sa vez bu de vr šio pri ti sak u tom prav cu, Ki na će ulo ži ti ve to u Sa ve tu bez bed no sti. 
Isto vre me no, pred sed nik Sa dat je tra žio od So vjet skog Sa ve za no ve is po ru ke 
oruž ja, na ro či to pro tiv ten kov skih i pro tiv a vi on ski ra ke ta. So vjet ska vla da je obe-
ća la da će po sla ti tra že no na o ru ža nje i do sa da je is po ru či la iz ve stan broj avi o na, 
za tim ra ke ta “Vol ga” i “Stre la” ko je se upo tre blja va ju pro tiv ni sko le te ćih avi o na, 
kao i iz ve stan broj pro tiv ten kov skih ra ke ta “Ma ljut ka”.

U na stav ku iz la ga nja Mar van je iz neo ko li ko su se dru ge arap ske ze mlje anga-
žo va le u rat nom na po ru Egip ta i Si ri je. Irak je na si rij ski front po slao jed nu oklop nu 
di vi zi ju, kao i dve eska dri le avi o na ti pa “Mig”, a sa da ša lje još jed nu me ha ni zo va nu 
pe ša dij sku di vi zi ju. Sa u dij ska Ara bi ja a i Ma ro ko po sla li su po jed nu bri ga du. Od 
Jor da na je tra že no da zaš ti ti ju žnu stra nu si rij skog fron ta, ali Jor dan ne mo že da stu pi 
u rat, jer ne ma ade kvat nu va zduš nu od bra nu i avi ja ci ju. Li bi ja je po sla la Egip tu dve 
eska dri le “Mi ra ža”, Irak jed nu eska dri la avi o na “Ho ker-Han ter”, a Al žir jed nu eska-
dri la avi o na “Mig-21” i dve eska dri le avi o na “Mig-17”. Ta ko dje, ju če su Al žir ci 
upu ti li i jed nu eska dri lu avi o na “Su hoj-7” sa pi lo ti ma i ce lo kup nom opre mom.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka da li je Ka i ro do volj no zaš ti ćen pro tiv na pa da 
iz va zdu ha, Mar van je od go vo rio po tvrd no, na gla ša va ju ći da je grad zaš ti ćen kako 
PA pro jek ti li ma, ta ko i lo vač kim apa ra ti ma.

23 У ори ги на лу реч br zo је пре цр та на, а из над до пи са но ру ком do bro.
24 Та ко сто ји у ори ги на лу (прим. И. Р.).
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Drug Pred sed nik se za tim in te re so vao da li egi pat ske sna ge na dru goj stra ni 
Su ec kog ka na la ras po la žu so vjet skim pro tiv a vi on skim ra ke ta ma. Mar van je po-
tvr dio da se s dru ge stra ne Ka na la na la ze je di ni ce na o ru ža ne so vjet skim pro tiv-
a vi on skim ra ke ta ma “Stre la” i “Vol ga”. On je ta ko dje iz ja vio da je So vjet ski Sa vez 
is po ru čio Egip tu i ra ke te ze mlja-ze mlja sa do me tom od 300 km. Me dju tim, ove 
ra ke te do sa da ni su ko riš će ne.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka da li ove ra ke te mo gu da do stig nu Tel Aviv, 
Mar van je od go vo rio ne ga tiv no, jer se Tel Aviv na la zi na oko 350 km od egi pat skih 
li ni ja. Me dju tim, sa si rij ske te ri to ri je se Tel Aviv mo že tu ći ra ke ta ma ze mlja-ze mlja, 
jer se na la zi uda ljen sa mo 100 km. Mar van je pri tom do dao da bi bom bar do va nje 
Tel Avi va doš lo u ob zir tek u dru goj fa zi ra ta, ko ja bi mu even tu al no da la to tal ni 
ka rak ter. Mar van je ta ko dje oba ve stio da je u Egip tu do sa da po gi nu lo oko 200 
ci vi la od izra el skog va zduš nog bom bar do va nja.

U na stav ku, Mar van je iz neo po dat ke o fi nan sij skoj i eko nom skoj po mo ći 
dru gih arap skih ze ma lja Egip tu i Si ri ji. Ta ko je Sa u dij ska Ara bi ja da la 200 mi li o na 
do la ra, Še i kat Abu da bi 100 mi li o na do la ra, a Li bi ja 40 mi li o na do la ra i 4 mi li o na 
to na naf te.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka, Mar van je od go vo rio da su egi pat ske sna ge 
uniš ti le iz vo re naf te ko je su Izra el ci do sa da ko ri sti li na Si na ju, dok za sa da sa mo 
vr še bom bar do va nje Šarm el Še i ka. Di rekt ni na pad do la zi u ob zir u dru goj fa zi 
ra ta.

Na in te re so va nje dru ga Pred sed ni ka, Mar van je od go vo rio da se za dan-dva 
mo že ra ču na ti sa po bolj ša va njem si tu a ci je na si rij skom fron tu, dok se si rij ske i 
irač ke sna ge re or ga ni zu ju i sre de.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka da li se pred vi dja za u zi ma nje klan ca Me tla, 
Mar van je od go vo rio da će to bi ti glav na bit ka u dru goj eta pi ra to va nja na Si na ju, 
u ko joj tre ba da se obez be di za u zi ma nje sva tri glav na pro la za na is tok.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka da li se vo de ne ke ak ci je oko El Ari ša, Mar van 
je od go vo rio da se vr ši sa mo bom bar do va nje avi o ni ma, jer se ovaj grad na la zi na 
oko 250 km od Su ec kog ka na la.

Drug Pred sed nik je za tim po sta vio pi ta nje ka kve ak ci je se vo de i pred vi dja 
ju na di plo mat skom te re nu.

Mar van je od go vo rio da je iz me dju Ki sin dže ra i Ha fe za Isma i la iz vr še na 
raz me na po ru ka. U dru goj po ru ci Ki sin džer je pred lo žio ob u sta vu va tre, s tim da 
Ara pi za dr že do sa da osvo je ni te ren. Me dju tim, pred sed nik Sa dat sma tra da ne 
bi bi lo u ko rist Egip ta da sa da pri hva ti pre kid va tre.

Drug Pred sed nik je po sta vio pi ta nje da li bi Egi pat pri hva tio pre kid va tre 
ako bi se obez be di lo po vla če nje Izra e la na gra ni ce iz 1967.go di ne.

Mar van je od go vo rio da bi to već bi la druk či ja si tu a ci ja.
Drug Pred sed nik je sa svo je stra ne iz ra zio miš lje nje da ne mo že bi ti pre ki da 

va tre bez po vla če nja Izra e la na li ni ju iz 1967.go di ne.
Mar van je iz ja vio da je 10. ok to bra u tom smi slu upu će na no va po ru ka Ki sin-

dže ra U toj po ru ci /či ji tekst je Mar van u tom tre nut ku uru čio dru gu Pred sed ni ku, 
s na po me nom da ga tre ba tre ti ra ti kao po ver lji vi do ku me nat/ sa egi pat ske stra ne 
se pred la že:

– pre kid va tre i po vla če nje izra el skih sna ga, u od re dje nom ro ku i pod nad-
zo rom OUN, na gra ni cu iz 1967.go di ne;
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– slo bo da plo vid be u Ti ran skom te sna cu, uz ga ran ci ju sna ga OUN, ko je bi 
za od re dje ni pe riod bi le sta ci o ni ra ne u Šarm El Še i ku;

– okon ča nje rat nog sta nja po sle pot pu nog po vla če nja izra el skih sna ga;
– sta vlja nja pod ruč ja Ga zre25, po sle po vla če nja izra el skih sna ga, pod kon-

tro lu OUN, u oče ki va nju da sta nov niš tvo ovog pod ruč ja is ko ri sti pra vo na sa mo-
o pre de lje nje;

– u od re dje nom pe ri o du, po sle po vla če nja izra el skih sna ga i ob u sta ve ne pri-
ja telj sta va, sa zi va nje mi rov ne kon fe ren ci je pod po kro vi telj stvom OUN uz učeš će 
svih za in te re so va nih ze ma lja, Pa le sti na ca i ve li kih si la; ova kon fe ren ci ja tre ba da 
do ve de do re a fir ma ci je na če la su ve re ni te ta i bez bed no sti svih ze ma lja na Bli skom 
is to ku, kao i slo bo de plo vid be.

Na pi ta nje dru ga Mi ni ća, Mar van je iz ja vio da vla da SAD još ni je od go vo-
ri la na ove pred lo ge.

Na pi ta nje dru ga Bi je di ća, Mar van je od go vo rio da je Ki sin džer po nu dio 
pre kid va tre 9. ok to bra.

Drug Pred sed nik je iz ra zio miš lje nje da je pred log Egip ta re a lan, ali da ga 
Iz rael ve ro vat no ne će pri hva ti ti dok ne do bi je do bru lek ci ju. 

Mar van je na to iz ja vio da bi pred sed nik Sa dat že leo da zna miš lje nje pred-
sed ni ka Ti ta o ovom pred lo gu.

Drug Pred sed nik je od go vo rio da se na ša raz miš lja nja kre ću bli zu tog pred-
lo ga, ali mi sli da ni je do volj no ja sno po sta vlje no pi ta nje po vla če nja izra el skih 
sna ga. Na i me, bi lo bi po treb no obez be di ti da po vla če nje izra el skih sna ga sa svih 
oku pi ra nih te ri to ri ja bu de iz vr še no isto vre me no sa pre ki dom va tre.

Mar van je na po me nuo da se u egi pat skom pred lo gu go vo ri o po vla če nju u 
od re dje nom pe ri o du.

Drug Pred sed nik je u ve zi s tim na gla sio da bi tre ba lo pre ci zi ra ti ta čan rok 
po vla če nja, ka ko se Izra e lu ne bi osta vio ni ka kav pro stor za ma ne vri sa nje, i to ne 
sa mo na Si na ju, ne go i na Go lan skoj vi so rav ni. On je ta ko dje na gla sio da se ne bi 
sme lo Izra e lu do zvo li ti da na oku pi ra noj te ri to ri ji po ru ši raz ne objek te.

Drug Pred sed nik je za tim po sta vio pi ta nje da li se o iz ne tom pred lo gu pred-
sed ni ka Sa da ta do go vo rio i sa dru gim arap skim ze mlja ma.

Mar van je od go vo rio da je pred sed nik Bu me di jen ju če pri hva tio ovaj pred log, 
a ta ko dje i sa u dij ski kralj Fej sal. Si rij skom pred sed ni ku Asa du je upu će na mi si ja 
sa ovim pred lo gom, ali do Mar va no vog od la ska iz Egip ta Asa dov od go vor još ni je 
sti gao. Li bij ski pred sed nik Ga da fi još ni je oba veš ten o ovom pred lo gu.

Na pi ta nje dru ga Mi ni ća da li je pred vi dje na ne ka ini ci ja ti va Egip ta u Sa vetu 
bez bed no sti na ovoj li ni ji, Mar van je od go vo rio po tvrd no.

U na stav ku raz go vo ra Mar van je iz neo ne ke po dat ke o do sa daš njim gu bi ci ma 
Izra e la. Ame ri kan ci su re kli sa u dij skom kra lju Fej sa lu da su Izra el ci na Si na ju 
iz gu bi li 400 ten ko va, a na si rij skom fron tu 120.

Drug Pred sed nik se in te re so vao za in for ma ci je o po mo ći SAD Izra e lu u 
oruž ju i do bro vo lja ca, po seb no pi lo ti ma.

Mar van je od go vo rio da no vi pi lo ti ko ji do la ze u izra el sko va zdu ho plov stvo 
ni su na onom ni vou na ko me su bi li pi lo ti iz 1967.go di ne. Ta ko dje, u va zduš nim 
bor ba ma so vjet ski “Mi go vi” su se po ka za li bo ljim od ame rič kih “Fan to ma”.

25 У ори ги на лу сло во r је пре цр та но.
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Drug Pred sed nik je pri me tio26 da je ve ro vat no i mo ral no sta nje izra el skih 
pi lo ta dru ga či je sa da, ka da je pro tiv va zduš na od bra na Egip ta i Si ri je ja ča. On je 
za tim po sta vio pi ta nje ka ko se po ka za lo so vjet sko oruž je.

Mar van je od go vo rio da se so vjet sko oruž je po ka za lo vr lo do brim, uklju ču-
ju ći i ten ko ve, ali da se naj bo lje po ka za la pro tiv ten kov ska ra ke ta “Ma ljut ka”, ko ja 
se je pra vu pa ni ku kod Izra e la ca.

Drug Pred sed nik je u ve zi s tim na po me nuo da mi ša lje mo Egip tu 30 ba ca ča 
sa 400 ra ke ta “Ma ljut ka”.

Mar van je za tim iz ja vio da je pred sed nik Sa dat iz ra zio po seb nu za hval nost 
pred sed ni ku Ti tu, ju go slo ven skoj vla di i na ro du na do sa da pru že noj po mo ći i 
isto vre me no že li da sa opšti nji ho ve hit ne po tre be u ve zi s ko ji ma bi ve o ma ce ni li 
po moć Ju go sla vi je. On je za tim na veo da bi im bi lo po treb no 100 ten ko va i do 50 
he li kop te ra. Mar van je pri tom na gla sio da će pred sed nik Al ži ra Bu me di jen u toku 
su traš njeg da na sa opšti ti ju go slo ven skom am ba sa do ru u Al ži ru da će Al žir pla titi 
ove ten ko ve i he li kop te re.

Drug Pred sed nik je od go vo rio da smo mi već do ne li od lu ku da Egip tu po-
ša lje mo 120 ten ko va i 12 he li kop te ra, s tim da se pla ća nje mo že iz vr ši ti ka sni je.

Mar van je za tim iz ja vio da bi že le li da do bi ju što ve ći broj pro tiv ten kov skih 
ra ke ta “Ma ljut ka” i da mo le da im se to do sta vi što hit ni je.

Drug Pred sed nik je od go vo rio da deo ma te ri ja la već ša lje mo avi o ni ma i da 
smo od So vjet skog Sa ve za tra ži li na po zaj mi cu pet avi o na ti pa “An to nov”, ali da 
još ne ma mo od go vor.

Mar van je iz ja vio da i oni mo gu po sla ti svo je avi o ne ra di tran spor ta ma te ri-
ja la. Na ši avi o ni mo gu ići pre ko Li bi je, sa spuš ta njem u To bru ku i Ben ga zi ju.

Mar van je za tim iz ja vio da bi im bi le po treb ne i ra ke te “Stre la”, kao i pro tiv-
a vi on ski top “Šilj ka” 23 mm ili 14,5 mm.

Drug Lju bi čić je od go vo rio da ra ke ta “Stre la” ne ma mo, a da im mo že mo 
da ti naš tro cev ni pro tiv a vi on ski top od 20 mm sa mu ni ci jom, ko ji smo da li i Si ri ji. 
Još će mo ja vi ti ko li ku ko li či nu mo že mo da ti, ali mo gu ra ču na ti na oko 100 ko ma da.

Mar van je za tim naglsio27 da im je hit no po treb na mu ni ci ja za pro tiv a vi on ske 
to po ve.

Drug Lju bi čić je od go vo rio da će mo na knad no28 po sla ti sve što su tra ži li, a 
sa či me mi ras po la že mo.

Mar van se za tim in te re so vao za pro ti a vi on sku mu ni ci ju 57 mm, za mi no ba-
ca če 82 mm i 120 mm, za pro tiv ten kov ske to po ve 84 mm, 85 mm i 106 mm, kao 
i za ruč ne pro tiv ten kov ske ba ca če RBG.

Drug Lju bi čić je od go vo rio da pro tiv a vi on ske mu ni ci je 57 ne ma mo, da se 
po me nu ti mi no ba ca či pri pre ma ju, a da ruč nih ba ca ča RBG mo že mo da ti do sta.

Drug Pred sed nik je za tim za hva lio na in for ma ci ja ma pred sed ni ka Sa da ta i 
oce nio da je si tu a ci ja za Egi pat i Si ri ju do bra. On je po no vo pod vu kao naš na ro-
či ti in te res za uspeh nji ho ve ak ci je, na gla siv ši isto vre me no da tre ba vo di ti ra ču na 
da se, ako je mo gu će, spre či pro li va nje kr vi ta mo gde je to ne po treb no, od no sno 

26 У ре чи pri me tio пр во сло во i је до пи са но ру ком пре ко сло ва ко је ни је мо гу ће иден-
ти фи ко ва ти (прим. И. Р.).

27 Та ко сто ји у ори ги на лу (прим. И. Р.).
28 Пре цр та но олов ком у ори ги на лу (прим. И. Р.).
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da rat ne eska li ra do te me re da se ne mo že vi še re gu li sa ti. Drug Pred sed nik je 
na gla sio da će mo mi po dr ža ti re ša va nje ovog pi ta nja u OUN i da sma tra mo da će 
pred sed nik Sa dat naj bo lje oce ni ti ka da je vre me za to. Pri tom je do dao da je, po 
na šem miš lje nju, bo lje ta kvi ak ci ju pred u ze ti on da ka da se sop stve ne sna ge na la-
ze u ofan zi vi i ka da ne pri ja telj bi va tu čen, a ne on da ka da se sop stve ne sna ge 
na la ze u te žoj si tu a ci ji. U ovom dru gom slu ča ju re ša va nje ce log pi ta nja bi lo bi 
pro ble ma tič no. Drug Pred sed nik je po no vio da Egi pat i Si ri ja ima ju na šu pu nu 
po drš ku i na gla sio da bi u to ku even tu al nih pre go vo ra glav no bi lo obez be di ti da 
se Iz rael po vu če sa svih oku pi ra nih te ri to ri ja. Za to bi Egi pat i Si ri ja u pre go vo ri-
ma tre ba lo da bu du tvr di i da ne do zvo le ni ka kve te ri to ri jal ne kon ce si je. Isto ta ko, 
na gla sio je drug Pred sed nik, tre ba re ši ti pa le stin sko pi ta nje. Drug Pred sed nik je 
ta ko dje na gla sio da se isto vre me no tre ba pri pre ma ti i za na no še nje da ljih voj nih 
uda ra ca Izra e lu, uko li ko Iz rael ne bi pri stao na pred lo že no re še nje.

Drug Mi nić je pred lo žio da se, uko li ko Egi pat od lu ci da po kre ne ini ci ja ti vu 
u Sa ve tu bez bed no sti, ja vi egi pat skom pred stav ni ku Za ja tu da se u tom ci lju po-
ve že sa pred stav ni kom Ju go sla vi je i pred stav ni ci ma osta lih ne svr sta nih ze ma lja.

Mar van je iz ja vio da za sa da još ne na me ra va ju da po kre ću ini ci ja ti vu u Sa-
ve tu bez bed no sti, jer če ka ju od go vor SAD. Ako i ka da se od lu če za ovu ak ci ju, 
od mah će nas oba ve sti ti i dr ža ti nas stal no u to ku svo jih ak tiv no sti.

Drug Pred sed nik je na gla sio da bi to bi lo vr lo do bro.
Drug Lju bi čić je za tim po sta vio pi ta nje da li bi Egi pat pri hva tio da po ša lje mo 

jed nog na šeg ge ne ra la da se ma lo po bli že upo zna sa si tu a ci jom na fron tu.
Mar van je od go vo rio po tvrd no.
Drug Mi nić je za tim po sta vio pi ta nje ka kav stav ima ju pa le stin ski ru ko vo-

di o ci pre ma sa daš njoj ak ci ji Egip ta i Si ri je i da li pa le stin ske sna ge uče stvu ju u 
tim ak ci ja ma.

Mar van je od go vo rio da pa le stin ske sna ge uče stvu ju u ak ci ja ma u skla du sa 
pla no vi ma mi ni stra od bra ne Egip ta. Ta ko je do sa da od 300 ope ra ci ja pla ni ra nih 
u ju žnom Izra e lu, iz ve de no 80.

Na pi ta nje dru ga Pred sed ni ka šta je sa pa le stin skom di vi zi jom u Ju žnom 
Li ba nu, Mar van je od go vo rio da se ona pri klju či la si rij skim tru pa ma na Go lan skoj 
vi so rav ni.

Na za vr šet ku raz go vo ra drug Pred sed nik je za mo lio spe ci jal nog iza sla ni ka 
Mar va na da pred sed ni ku Sa da tu pre ne se nje go ve naj sr dač ni je po zdra ve i naj bo lje 
že lje.

Za be leš ku sa sta vio Alek san dar Šo ko rac
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